

1. FUNDAMENTELE ACTIVITĂȚII DE PRACTICĂ PEDAGOGICĂ

Viitorul profesor pentru învățământul preșcolar care se formează în cadrul Facultății de Științe ale Educației, Universitatea Creștină „Dimitrie Cantemir”, trebuie să fie preocupat, pe de o parte, de cunoașterea standardului național al profesiei de cadru didactic¹, deoarece, trebuie respectate nevoile interne de formare profesională în domeniu, iar pe de altă parte, trebuie să fie preocupat de dezvoltarea abilităților și competențelor considerate a fi definitorii pentru un bun profesor în domeniul preșcolar². O consecință firească a acestui fapt este necesitatea creșterii calității procesului educațional și, în legătură cu această aspirație, îmbunătățirea imaginii publice a profesiunii de cadru didactic.

¹ *Legea Educației Naționale nr. 1/2011 cu modificările și completările ulterioare; Ordinul M.E.N. nr. 4694 din 2 august 2019 privind aprobarea Curriculumului pentru educație timpurie-2019; Metodologia de aplicare a planului de învățământ pentru copiii cu vârsta cuprinsă între 3 și 6/7 ani.*

² L., Gliga (2002). *Standarde profesionale pentru profesia didactică*. București: M.E.N., p.75.; Ministerul Educației, Cercetării și Tineretului, Unitatea de Management al Proiectelor pentru Învățământul Preuniversitar, Proiectul pentru reforma educației timpurii, *Noi repere ale educației timpurii în grădiniță*, 3, Model pentru educatori, București, 2008; *Ghidul cadrelor didactice pentru educația timpurie și preșcolară*.

1.1. Baza normativ-legislativă a pregătirii pentru profesia didactică

Certificatul de absolvire a modulului psihopedagogic, Nivelul I/Nivelul II, în cadrul Departamentului pentru Pregătirea Personalului Didactic (DPPD), certifică absolventul pentru profesia didactică în învățământul preuniversitar, postliceal și superior, potrivit legii.

Legea Educației Naționale. Legea nr.1/2011 cu modificările și completările ulterioare

Art. 238

(1) Studenții și absolvenții de învățământ superior care optează pentru profesiunea didactică au obligația să absolve cursurile unui master didactic cu durata de 2 ani sau programele de formare psihopedagogică în vederea certificării competențelor pentru profesia didactică (nivel I - nivel II), acreditate conform legii, organizate în cadrul Departamentului pentru Pregătirea Personalului Didactic. Cursurile se desfășoară în timpul anilor de studii universitare sau în regim postuniversitar. Tot în regim postuniversitar sunt organizate cursuri de psihopedagogie specială pentru absolvenții de studii superioare care lucrează în sistemul învățământului special. De asemenea, departamentul propune periodic spre acreditare cursuri de formare continuă a cadrelor didactice preuniversitare.

(2) Departamentul funcționează pe bază de regulament, în instituțiile de învățământ superior și are planuri de învățământ distincte, care cuprind discipline de pregătire teoretică și practică în domeniile pedagogiei, psihologiei, logicii, sociologiei și metodicii de specialitate.

(3) Planurile de învățământ ale Departamentului sunt integrate în planurile de învățământ ale facultăților de profil.

Potrivit **Ordinului MEN nr. 4129/16.07.2018** privind modificarea și completarea anexei la **Ordinul MEN nr. 3850/2017** publicat în Monitorul Oficial al României nr. 361/16 mai 2017, pentru aprobarea Metodologiei-cadru de organizare a programelor de formare psihopedagogică prin departamentele de specialitate din cadrul instituțiilor de învățământ superior acreditate în vederea certificării competențelor pentru profesia didactică, prin Departamentului pentru Pregătirea Personalului Didactic, certificarea pentru profesia didactică se obține la două niveluri, respective:

a) **Nivelul I (inițial)** care acordă absolvenților de studii universitare dreptul să ocupe posturi didactice **în învățământul antepreșcolar, preșcolar, primar și gimnazial**, cu condiția acumulării unui minimum de **30 de credite transferabile** din programul de formare psihopedagogică;

b) **Nivelul II (de aprofundare)** care acordă absolvenților de studii universitare dreptul să ocupe posturi didactice **în învățământul liceal și postliceal**, cu satisfacerea a două condiții:

- acumularea unui minimum de **60 de credite transferabile** din programul de formare psihopedagogică;
- absolvirea unui program de **master în domeniul diplomei de studii universitare de licență**.